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Vážení spoluobčané,
rokem 2014 skončil poslední rok dalšího volebního 
období a můžeme opět  bilancovat.

Byla dokončena rekonstrukce zastaralé úpravny 
vody v Bouzově. Opravily se vnitřní prostory budovy 
a došlo k instalaci moderní technologie, která zajistí 
další zlepšení kvality pitné vody. V souvislosti s tím 
byly vybudovány dva vrty, které řeší možný nárůst 
spotřeby pitné vody. Zemědělským družstvem byl 
obci předán vodovod ve Hvozdečku. Provedenými 
úpravami je možné v dnešní době sledovat úroveň 
hladiny v rezervoárech v Bouzově a ve Hvozdečku. 
V této oblasti plánujeme zpracovat projektovou do-
kumentaci a řešit opravu vodovodu v Olešnicích a ve 
Hvozdečku.

V souvislosti s dotací z ROP byla vybudována „Na-
učná stezka z Bouzova do Javoříčka“ včetně posezení 
a informačních tabulí. Obec Luká zajistí v příštím roce 
dokončení asfaltování zbývající části komunikace. 
Díky tomuto projektu došlo k propojení dvou význam-
ných turistických lokalit v naší oblasti. V Javoříčku 
byla zrekonstruována budova bývalé školy na muze-
um a došlo k otevření rekreačního objektu směrem 
na Březinu, který mimo jiné nabízí i sportovní vyžití 
– bowling a tenisové kurty.

Vybudovala se „Zahrada v přírodním stylu v Bou-
zově“, která byla předána Základní škole v Bouzově. 
V prostoru za domovem seniorů vzniklo zajímavé hřiš-
tě, které bude sloužit především našim dětem z ma-
teřské školy.

V současné době probíhá výběrové řízení na do-
davatele stavby „Multifunkční sportovní areál v Bou-
zově“. Jedná se o komplex sportovišť a sociálního zá-
zemí, které vznikne na ploše pod parkovištěm. Finan-
cování této rozsáhlé investice je zajištěno především 
dotací z ROP a mělo by být dokončeno v roce 2015. 
Najdou zde vyžití všechny věkové kategorie.

Byla dokončena „Revitalizace Blažovského poto-
ka – I. etapa“ v prostoru mezi obci Kadeřín a Blažov. 
Vzniklo zde několik tůní, rybník a provedla se výsad-
ba zeleně. Tento zajímavý projekt byl podpořen SFŽP. 
Touto organizací byla také finančně podpořena studie 
řešící další pokračování úprav Blažovského potoka 
a říčky Javořičky. Realizace tohoto opatření se před-
pokládá v roce 2016.

SDH Bouzov se konečně dočkal nákupu nové ha-
sičské cisterny SCANIA. Tato cisterna byla slavnostně 
předána 29. 11. 2014 za hojné účasti místních občanů. 
Touto cestou je třeba poděkovat všem, kteří zajistili 
organizaci této příjemné akce.

V neposlední řadě se začala realizovat výsadba 
zeleně v rámci projektu „Krajinná zeleň Bouzov“, rov-
něž podpořena SFŽP. Je provedena výsadba stromů 
a keřů v prostoru bývalé skládky za fotbalovým hřiš-
těm v Bouzově a kolem vybudovaných rybníků. Na 

jarní období zůstává výsadba valu v areálu bývalého 
zemědělského družstva.

Dále bylo dokončeno vybudování bezdrátového roz-
hlasu po všech obcích, vč. sledování hladiny řeky Tře-
bůvky. Vzhledem k členitému terénu neustále dochází 
k připomínkám občanů ke kvalitě signálu a ozvuče-
ní. Dodavatelská firma postupně řeší jednotlivé obce 
a doufám, že dojde postupně ke zlepšení situace.

Byl zpracován pasport veřejného osvětlení ve všech 
našich obcích. V souvislosti s vyhlášeným programem 
ministerstva průmyslu je reálná šance, že bychom 
s rekonstrukcí osvětlení mohli začít na podzim příští-
ho roku.

V měsíci prosinci byla dokončena oprava bytového 
domu č.p. 5  v Bouzově, kdy tento dům prošel generál-
ní rekonstrukcí.

Začalo se s opravami místních komunikací. V těch-
to opravách budeme pokračovat i v příštím roce. Opět 
i v této oblasti je reálný předpoklad získání dotace 
z ministerstva pro místní rozvoj.

V Kozově byl opraven sportovní areál, ve Hvozdečku 
vybudováno zastřešené posezení, v Jeřmani opravena 
částečně kanalizace. V Olešnicích a v Kozově v souvis-
losti s výročím  založení SDH byly vydány publikace, za 
což zaslouží poděkování pan Jiří Ženožička a všichni 
další, kteří se na vydání brožurek podíleli.

Dále došlo k výměně části střechy a opravě části fa-
sády na budově OÚ. I v těchto pracích budeme pokra-
čovat v dalším roce.

Je třeba také zmínit, že v průběhu I. čtvrtletí roku 
2015 bude předána obci technika zajišťující svoz bio-
logického odpadu a vlastní kompostárna, která začne 
pracovat v příštím roce. Rovněž na tato opatření při-
spěl značnou měrou SFŽP.

Co se týká dalších let, je zpracován plán rozvoje 
jednotlivých obcí na roky 2015 – 2020, ze kterého  bu-
deme vycházet. V průběhu příštího roku předpokládá-
me, že budou vyhlašovány výzvy z různých dotačních 
programů jednotlivých ministerstev. Už v tuto chvíli 
máme představy o některých připravovaných progra-
mech, na které se začínáme připravovat.

V průběhu roku 2015 bude vybudována kogenerač-
ní jednotka na výrobu elektřiny, která do naší centrál-
ní kotelny dodá přebytkové teplo. Díky této investici 
dojde ke stabilizaci ceny za dodávku tepla domácnos-
tem v Bouzově.

Jako každoročně je třeba moc poděkovat všem 
občanům a spolkům, kteří se podílejí na různých bri-
gádách, pořádání společensko-sportovních akcích 
v jednotlivých místních částech, že dokážou věnovat 
svůj volný čas na to, abychom se mohli jako účastníci 
těchto akcí bavit.

A na úplný závěr přeji všem občanům naší obce za 
sebe a za nově zvolené zastupitelstvo hodně zdraví 
a elánu do dalších let a hlavně pohodu o vánočních 
svátcích.                     Ing. Zdeněk Foltýn, starosta obce



Rada obce se na svém zasedání mimo jiné zabý-
vala otázkou vývěsních tabulí a úředních desek obce 
Bouzov.  Na úřední desce by měly být  a budou zveřej-
ňovány  hlavně zprávy z Obecního úřadu. Díky stále se  
rozšiřujícím možnostem komunikace s obecním úřa-
dem se v poslední době začalo stávat pravidlem, že 
pořadatelé různých akcí jak v naší obci, tak i z obcí ze 
širšího okolí  zasílají pozvánky elektronickou cestou 
a jaksi automaticky předpokládají, že se obec postará 
o jejich další šíření. Upozorňujeme  všechny pořada-
tele, že pokud  tyto pozvánky či své reklamní letáky 
zašlou elektronicky, jejich pozvánka bude zveřejněna 
na webových stránkách obce v příslušné záložce, kde 
k ní občané mají přístup. Do jednotlivých vývěsek 
v obcích ale obec tyto pozvánky či reklamu  nebu-
de zajišťovat. Pokud o to pořadatelé mají zájem, 
musí se o tuto distribuci  a vyvěšení postarat sami 
– svými vlastními silami a na své náklady. 

Všechny pořadatele zároveň upozorňujeme na 
to, že pro zveřejňování pozvánek a  plakátů  jsou 
v obci a jejích částech vymezené plochy  - vývěsky, 
plakátovací  panely, po dohodě s majiteli  nebo nájem-
ci  lze využít např. vývěsky v obchodech, často jsou vy-
užívány i stránky Bouzovských novin. Lepení plakátů 
na jiná místa jako jsou odpadkové koše, ploty, stromy 
(!) apod. rozhodně nepřispívá k estetickému vzhledu 
obce a  jejích částí , nemluvě o tom, že po proběhnutí 
akce už se většinou nikdo nestará o to, aby  tyto ,,po-
zvánky‘‘  odstranil.     

Určitě je moc dobře, že se stále ,,něco děje‘‘. Inten-
zivně se pracuje na ,,doladění‘‘ obecního rozhlasu, 
do budoucna by se měly ještě rozšířit i tyto možnosti 
zveřejňování aktualit a různých akcí .  Věřme tomu, že 
i toto místo v příštích  novinách bude zaplněno infor-
mací o nějaké povedené akci v naší obci. 

Za radu obce   Mgr. Hana Dvořáčková 

P O D Ě K O V Á N Í

	Obec touto cestou děkuje Olomouckému 
kraji za poskytnutí dotace na nákup nové 
hasičské cisterny SCANIA, která slouží výjez-
dové jednotce SDH Bouzov.

	Zároveň děkujeme Olomouckému kraji za 
dotaci na akci „Bouzov – nová úpravna pit-
né vody včetně nových zdrojů vody“

	Poděkování panu Václavu Vařekovi, Bouzov 
132 za 110  bezpříspěvkových odběrů krve.

Za Transfunzní odd. Fakultní nemocnice Olomouc
prim. MUDr. Dana Galusková, Ph.D., MBA

Předseda OS ČČK Olomuc,
Doc. RNDr. Marek Jukl, Ph.D.

	Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem, kteří se podíleli na pomoci při pátrá-
ní po dvou zaběhlých psích dobrodruzích. 
Pejsci se vydali malebnou krajinou Drahan-
ské vrchoviny v neděli 16. listopadu 2014. 
Díky vstřícnosti a součinnosti OÚ Bouzov 
byli v úterních ranních hodinách nalezeni 
v Paloníně u Loštic. Jejich putování a do-
slovná oslava pondělního státního svátku 
byla završena pobytem v místním areálu 
bývalé mateřské školky, o jejichž komfort 
a pohoštění se postarala paní starostka 
Hana Ficnarová.

Ještě jednou velmi děkujeme a přejeme 
hodně štěstí v osobním a pracovním životě.

 
Vydrželovi z Bouzova

O Z N Á M E N Í

Obecní úřad oznamuje, že bude v době
od 23. 12. 2014 do 31. 12. 2014

uZaVřEN.

Obecní úřad žádá občany, kteří ještě ne-
uhradili: vodné – záloha na IV. čtvrtletí 
2014, vyúčtování - vodné (Bouzov, Oleš-

nice, Hvozdečko), nájemné, zálohy na to-
pení, pronájmy pozemků, aby tak učinili 

nejpozději do 19. 12. 2014.

V době od 15. do 19. prosince 2014 budou 
zaměstnanci obce provádět odečty spotřebo-
vaného tepla. Žádáme odběratele tepla, které 

nezastihnou, aby stav měřidla nahlásili na 
obecní úřad.

V březnu 2015 připravuje Občanské sdružení 

Diakonie Broumov

sbírku použitého ošacení.

Bližší informace budou uvedeny v Bouzov-

ských novinách v únoru 2015.

Oznamujeme občanům, že je otevřená nová 
pobočka pohřební služby Misericordia v Lito-

vli na adrese Palackého 845/24.
Zajistí přepravu rodiny do kanceláře, za úče-

lem sjednání objednávky, zdarma.
Nepřetržitá služba je na mobilu 602 576 767.

Bližší informace najdete na:
www.misericordia.cz



Zatímco příslušníci všech rodů, kteří vlastnili bou-
zovský hrad, byli pohřbeni mimo Bouzov nebo jejich 
místa posledního odpočinku vůbec neznáme, což se 
týká např. rodu Búzů nebo Vildenberků, Bergerové zů-
stali i po smrti spojeni s Bouzovem, konkrétně s koste-
lem sv. Gotharda. Pojďme si proto nejprve říci několik 
slov o zdejších kostelích.

Pro žádného místního obyvatele jistě není tajem-
stvím, že první kostel, který zde byl postaven daleko 
dříve než současný Bouzov a také dříve než hrad, byl 
kostel sv. Maří Magdaleny. Byl součástí vsi, která se 
tehdy možná nazývala Lhotka, Farářova Lhota nebo 
ještě jinak a která se rozprostírala od kostela, u kte-
rého tehdy stála fara, sloužící ve 2. polovině 17. století 
také jako škola, směrem k budově pozdějšího pivova-
ru a dál k vodárně. Původní podobu kostela, který byl 
vystavěn v pozdně románském slohu, již vidět nemů-
žeme, protože v roce 1863 došlo k jeho podstatné pře-
stavbě, dochovala se ale na titulní straně bouzovské 
matriky z poloviny 17. století.

Poměrně kratší historii má druhý bouzovský kos-
tel, zasvěcený sv. Gothardovi. Tento svatý, kolem roku 
1000 biskup v německém Hildesheimu, je patronem 
např.  zedníků a modlit

by se k němu měli lidé, kteří chtějí ochránit své děti 
před nemocemi, a stejně tak ti, kteří trpí revmatis-
mem nebo dnou. 

V místě, kde stojí kostel sv. Gotharda, byla zpočát-
ku pouze zámecká kaple. Sloužila také bouzovskému 
panstvu, protože vlastní kapli na hradě nemělo. Ta, 
kterou známe z dnešních prohlídek, vznikla teprve 
v souvislosti s přestavbou hradu na počátku 20. stole-
tí na místě, kde původně stála černá kuchyně. O datu 
stavby kaple sv. Gottharda se můžeme pouze doha-
dovat, snad se o její založení zasloužil rod Haugviců 
v první polovině 16. století. Samotný kostel pak získal 
dnešní definitivní podobu teprve před polovinou 19. 
století.  

Podívejme se ještě stručně na tři nejvýznamnější 
umělecké skvosty, které byste při návštěvě kostela 
neměli minout bez povšimnutí. Hned v předsíni je 
umístěn krásný reliéf, vytesaný z jednoho bloku ma-
letínského pískovce. Reliéf byl zhotoven nedlouho po 
otevření kaple, tedy před polovinou 16. století. Znázor-
ňuje korunování Panny Marie nad hrobem a vidíme na 
něm dvanáct apoštolů, shromážděných kolem prázd-
né tumby, a nad nimi v oblacích

Boží Trojici, jak vkládá korunu na hlavu klečící Ma-
rie. V samotné lodi stojí za pozornost rokoková kaza-
telna a především rovněž rokokový hlavní oltář. Oltář-
ní obraz, který namaloval neznámý autor, zobrazuje 

Ježíše, před nímž klečí 
sv. Gothard.

Dosud jsme se věno-
vali památkám, které 
jsou každému návštěv-
níkovi kostela přístup-
né. Tím ovšem nejsou 
poklady, které se zde 
uchovávají, zdaleka vy-
čerpané. Konečně se 
tedy dostáváme k ro-
dině Bergerů, jejichž 
někteří příslušníci zde 
našli místo posledního 
odpočinku. A právě k je-
jich hrobům si uvedeme 
několik zajímavostí.

V roce 1796 nechal 
tehdejší farář Josef 
Schwarz otevřít hrob-

ku rodiny Bergerů, která se nachází hned nalevo za 
vchodem z předsíňky do chrámové lodě. Ve hrobce, 
v níž byly tehdy umístěny dvě cínové rakve, spočívaly 
původně podle dokumentu z hradního archivu ostat-
ky tří pánů z Bergu, a to Jana Bergera (zemřel v roce 
1600), Karla Bergera (1614) a Jana Bohuslava (Gottlie-
ba) Bergera (1615).  Každá rakev obsahovala nápisy, tý-
kající se osoby, která v ní byla uložena. Na jedné z nich 
bychom se např. mohli dočíst, že „Léta Páně 1615 v ne-
děli masopustní 2. ho dne měsíce března dvě hodiny 
po půlnoci dokonal běh života svého urozený pan Jan 
Bohuslav Bergar z Berku na Bauzově a Vohančicích, 
jsa starý 54 léta, kterýž k Pánu Bohu se modlící a po-
roučející duši svou v celé víře Boží milosti, pokojně 
a tiše skonal. Oddáváme se naději, že duše jeho slávy 
nebeské užívá a jeho pozemské ostatky v den blaho-
slaveného vzkříšení téhož oslavení dojdou, když byly 
do této truhly s velikým zármutkem jak paní Ludmi-
ly  Podstatské z Prusinovic, paní a manželky, i všech 
dítek jeho počestně uloženy.“  

V hrobce byly dále nalezeny dva zlaté prsteny, jeden 
s ametystem, druhý s tyrkysem. Samotné cínové rakve 
byly s vědomím představitelů řádu prodány a z jejich 
výtěžku bylo pro kostel zakoupeno dvanáct cínových 
svícnů a mnoho dalších liturgických předmětů.

O necelých sto let později, v roce 1885, byla při po-
kládání nové dlažby v chrámové lodi, v prostoru před 
oltářem, objevena další hrobka rodiny Bergerů, v níž 
byly ve třech dubových rakvích uloženy ostatky tří ne-
božtíků. V tomto případě je ovšem jejich identifikace 
daleko obtížnější. S jistotou je možné pouze tvrdit, že 
jedny z nich patřily ženě se zbytky hnědých hedváb-
ných šatů a dlouhými blond vlasy, druhé mladému 
chlapci se zbytky červené kazajky a třetí snad nějaké-
mu rytíři s vojenským pláštěm, obepnutým opaskem 
a obutým do vysokých bot. Snad by mohlo jít o výše 
zmiňovanou Ludmilu Podstatskou, manželku Jana 
Bohuslava Bergera, a jejího syna. V případě třetího 
nebožtíka je zatím jakákoli snaha zjistit něco bližšího 
marná.

Informací o místě posledního odpočinku bouzov-
ských Bergerů také končí seznámení s tímto rodem. 
S nimi jsme došli v čase až k roku 1618, tedy k počát-
ku třicetileté války. Vzhledem k tomu, že tato neblahá 
událost zanechala významnou stopu i v dějinách Bou-
zovska, věnujeme jí naše příští pokračování.

Jiří Marek

Z DĚJIN BOuZOVSKÉHO HRaDu

43. Poslední odpočinek Bergerů z Bergu



Prosinec je čas bilancování a zamýšlení se za uply-
nulým rokem. Ve škole moc bilancovat nemůžeme, 
protože fungujeme na školní, nikoli kalendářní rok. 
Čeká nás ještě spousta práce, dokonce máme před se-
bou teprve první pololetí školního roku. Přesto bude 
dnešní příspěvek hodnotící a hlavně děkovací. 

Po loňských nesmělých pokusech se zapojením se 
do adventních víkendů u obecního stromečku se le-
tos škola rozhodla po dohodě s obcí „zabrat si“ celou 
jednu adventní sobotu pro sebe, pro děti, pro rodiče, 
pro veřejnost. Už v září to vymyslela paní zástupkyně 
Světlana Nováčková a svým nadšením na svou stra-
nu získala všechny zaměstnance školy, školky a jí-
delny. Paní vychovatelka a učitelka Lada Machalová 
ochotně a aktivně převzala nad chystanou akcí zášti-
tu a ujala se koordinace. Nevěřili byste, jak je divné, 
když v říjnu začnete s dětmi vyrábět andělíčky, stro-
mečky a vánoční přáníčka. Připadáte si trochu jako 
blázen, protože venku svítí sluníčko, děti sedí v trič-
kách s krátkými rukávy a vy zpíváte u kytary koledy. 
Nicméně opravdu je potřeba pracovat celý říjen a lis-
topad, aby se stihly připravit „tuny“ vánočního zboží 
na jarmark, aby žáci dokázali nacvičit básničky, pís-
ničky a tanečky. Tady patří dík všem učitelkám, které 
po dva měsíce s dětmi vyráběly, balily, nacvičovaly, 
trénovaly….

Ovšem to všechno bychom ani s největším nasaze-
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posilnit pitím i jídlem, mohl se zasnít u vystoupení 
svých ratolestí a společně s dětmi si zabroukat vánoč-
ní písně. Na závěr se děti ještě vyřádily na diskotéce 
v hotelu Bouzov, kde pro ně byly připravené hry, sou-
těže a diskžokej. 

Prostě, všem se nám na našem školním jarmarku 
moc líbilo, moc jsme si ho užili a určitě už teď se tě-
šíme na další příjemnou akci. Ještě jednou co nejsr-
dečněji děkuji všem, kteří se na krásné akci podepsali 
a bez nichž by nemohla být realizována. Netroufnu si 
jmenovat všechny jmenovitě, protože bych určitě na 
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Když už jsem v děkování, přidávám ráda ještě jed-
no. Prostřednictvím školy a tohoto článku chce podě-
kovat paní Libuše Nováková žačce 7. ročníku, Báře Ko-
nečné, za to, že našla její peněženku s celým důcho-
dem a zodpovědně ji odevzdala. Máme radost, že ani 

děti nejsou lhostejné k tomu, co se kolem nich děje 
a umí se zachovat správně.

Na závěr si dovoluji popřát všem občanům Bouzov-
ska mnoho zdraví, spokojenosti a tolik potřebného 
nadhledu v celém nadcházejícím roce 2015.

Andrea Řezníčková



Kdo by si dnes uměl představit vánoce bez obrázků 
Josefa Lady. Líbí se mi, jak jsou neokoukatelné, a jak 
na nich pokaždé objevím něco, malý detail, co jsem 
dříve neviděl. Hlavně na nás dýchají ty „staré dobré 
časy,“ o kterých jsme přesvědčeni, že byly jistě lepší 
než ty dnešní. Ty časy ale asi zas tak lepší nebyly. Je to 
spíše iluze. O tom jsem přesvědčen já a možná mi dá 
i někdo za pravdu. Vezmu to od lesa. 

Každá mladá holka, z pohledu starce, je krásná. To 
ale jistě nebudou tvrdit vrstevníci každé mladé dámy. 
To je iluze.

Kdo sedí celé dny v práci, někde v teple a na zadku, 
ten by jistě rád ohýbal někde hřbet a házel lopatou. 
Hlavně když je venku krásně a po letní přeháňce to 
všude omamně voní ozónem. Kdo hází lopatou, stojíc 
v zabláceném výkopu, kde prázdná lopata má jen ne-
patrně menší váhu než ta nabraná, k tomu ještě sype 
sníh s deštěm, tak ten by jistě teplo vyhřáté kanceláře, 
ještě s vůní čerstvě uvařené kávy, bral všemi deseti. To 
je ale taky iluze. 

V podstatě, z toho co děláme často, stále dokola, ať 
venku prší, a nebo svítí sluníčko, jsme unaveni a tou-
žíme po změně. 

Iluzorně vidíme krásu zahrádky zrovna v období 
sklizně jahod. Hrášku, který je tak akorát a lusky jsou 
všechny plné sladkých kuliček. Kdo by chtěl vidět 
tu dřinu kolem toho, těch zbylých 350 dnů v roce? 
Kdy nesklízíme nic, jen chodíme s motykou, rýčem 
a s konvemi s vodou. Nekonečný boj s všudypřítom-
ným plevelem, který nemá žádný strach růst vždy 
a všude. 

Pan Lada totiž i ten plevel uměl namalovat. S poe-
zií svojí vlastní. Když se podíváte na ten známý obraz, 
kde věrně pan Lada zachycuje hospodskou rvačku, 
nikoho ani nenapadne jaká tam asi létala vzduchem 
slova. Možná i vás, tak jako mě, napadlo, že bych se 
chtěl přenést v čase a do toho obrazu vstoupil. Vstou-
pím tedy do toho obrazu a brzy přijde rozčarování rea-
litou, asi tak sto let starou. Kdybych nedostal hned žid-
lí, určitě by mě někdo ukamenoval svým nevybíravým 
slovníkem. A kdyby to bylo dnes? 

Nad výčepem by jistě nevisel obraz France Josefa, 
ale, bohužel, našeho nynějšího „mocnáře“, s lišáckým 
úsměvem a sepjatýma rukama tak, jak jsem to viděl na 
jednom obraze s Pannou Marií. Novodobý „mocnář“ by 
z obrazu jistě rád sestoupil a pustil se s hospodskými 

kumpány do slovní pranice bez rozpaků. Jistě by mu 
nevybíravý slovník těch chlapů z toho starého obrazu 
nedělal žádný problém. 

A pak že dřív bylo líp. Rváč zůstane rváčem, klidný 
člověk kliďasem, dobrák dobrákem a hovado hova-
dem. Je to stále stejné. 

Jen ten pan Lada i ty „hovada“ do toho obrazu 
uměl prostě namalovat s poezií a láskou svojí vlastní. 
A to je právě to, co chceme vidět.

Pro nás je tu novodobý „mocnář“ bohužel realitou, 
a protože skoro nikde nevisí, tak ani ty mouchy na něj 
neserou. (slova hospodského Palivce z knihy Osudy 
dobrého vojáka Švejka od Jaroslava Haška). Ach jo! 
(slova nešťastného Krtečka od pana Zdeňka Milera – 
když si šil kalhoty s kapsami - to ještě mluvil).

Nebudeme si ale kazit předvánoční čas nevhodný-
mi výrazy. Ať jsou z úst chlapů z Ladova obrazu nebo 
pana Zemana. 

Josef Lada byl mistr ve svém oboru. To, co mají sílu 
básníci popsat slovy, dělal pan Lada svým výtvarným 
projevem. Tak jako poezie, hlavně ta klasická, nezmizí 
snad nikdy z našich knihoven, tak i Josef Lada kolo-
ruje naše duše nejen o vánočním čase, ale celý rok. 
I když nemusí oslovovat každého, to je přece jasná 
věc, mě se to líbí a líbit asi bude stále. 

Všem věrným čtenářům Bouzovských novin (i těm 
náhodným) přeji hezké Vánoce a do nového roku hlav-
ně zdraví a optimistickou mysl     

váš Michal Mayer

Protože je konec roku a připomněl jsem pana Jo-
sefa Ladu, tak vás nebudu trápit svojí tvorbou, ale 
stylově se obrátím na Vladimíra Jiránka. Určitě by se 
nezlobil, když mu přetlumočím jeho kreslený vtip. On 
to vlastně ale žádný vtip není…

Rozhovor dvou chlapů někde venku:
„Já jsem Jíra z Maršova.“
„Prej si vo nás řek, že žerem chrousty.“
„Ale dyť je to pravda!“
„BUM!!!“ (Jíra chlapovi rozbil nos)
„Já ti dám pravdu.“
„Lháři ulhaná.“
Jíra se vrací domů a jeho žena ho vítá slovy:
„To je dost, že jdeš, táto. Chrousti už budou pomalu 
studený.“

Lada, Švejk, Hašek, mouchy,… mocnáři

Leden
	V lednu sníh a bláto, v únoru tuhé mrazy za to.

	Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu.

	Novoroční noc světlá a tichá bez deště a větru zna-
mená dobrý rok.

	O svaté Anežce (21. 1.) od kamen se nechce.

Únor
	Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu poleze 

za kamna.

	Svatá Veronika (4. 2.) seká ledy z rybníka.

	Svatá Dorota (6. 2.) stromy sněhem ometá.

	Na svatého Valentina (14. 2.) zamrzne i kolo mlýna.

PRANOSTIKA



ZPRÁVY Z FARNOSTI 

Drazí bratři a setry v Kristu, vážení spoluobčané. 

Tuto sobotu 29. 11. se na náměstí rozsvítil vánoční strom, 
který má nejen navodit sváteční atmosféru, ale také nám 
připomíná, že se blíží Vánoce, jedny z nejkrásnějších 
rodinných svátků. Proto bych Vám do toho nadcházejícího 
období přál především co nejvíce klidu a pohody. Vím, že 
pro hospodyňky je to období ve znamení úklidů, nákupů a 
vaření ve snaze připravit co nejkrásnější atmosféru 
štědrovečerní slavnosti. Nezapomeňte přitom ale také na 
sebe. Někdy je lépe umýt o jedno okno méně, upéct méně 
cukroví, třeba nestihnout vše úplně perfektně, ale mít v srdci 
klid a pohodu. Pamatujte, že Vánoce nejsou krásné podle 
toho, jak máme uklizeno, upečeno, kolik jsme koupili dárků, 

ale především jsou o tom, jestli se o to všechno máme s kým podělit, jestli máme ty, 
kteří tím, že nás mají rádi, dávají smysl našemu životu. A právě takové Vánoce, které 
budete prožívat v atmosféře vzájemné lásky s těmi, kteří jsou Vám drazí, Vám z 
celého srdce přeji a v modlitbě vyprošuji.  

Otec Metoděj 

VÁNOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB 

 24.12. 
Štědrý den 

25.12. 
Slavnost 
Narození 

Páně 

26.12. 
sv. Štěpán 

28.12. 
Svátek 
Svaté 
rodiny 

31.12. 
sv. Silvestr 

01.01 
Nový rok 

 

Bouzov 20.00 9.15                8.00           10.45           18.00          9.30 
Měrotín 22.00                  7.30                9.30.            7.30              ---- 8.00 
Bílá Lhota 16.00       10.45               10.45            9.15             ---- 10.45 
 

MŠE SVATÁ ZA ARCIVÉVODU EVŽENA 
Dovolujeme si vás srdečně pozvat na slavnostní bohoslužbu 
slouženou u příležitosti 60. výročí úmrtí 
arcivévody Evžena Habsburského, 
velmistra Řádu německých rytířů, obnovitele hradu Bouzova. 
 
Kostel sv. Gotharda, Bouzov 
neděle 28.12.2014, 10:45hod. 
Liturgii doprovodí: 
Sbor: Chorus Marianus Tršice a Svatocecilský sbor Olomouc, řídí 

Jan Gottwald 
Varhany: Jiřina Navrátilová a Jan Gottwald 
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Otec Metoděj 

VÁNOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB 

 24.12. 
Štědrý den 

25.12. 
Slavnost 
Narození 

Páně 

26.12. 
sv. Štěpán 

28.12. 
Svátek 
Svaté 
rodiny 

31.12. 
sv. Silvestr 

01.01 
Nový rok 

 

Bouzov 20.00 9.15                8.00           10.45           18.00          9.30 
Měrotín 22.00                  7.30                9.30.            7.30              ---- 8.00 
Bílá Lhota 16.00       10.45               10.45            9.15             ---- 10.45 
 

MŠE SVATÁ ZA ARCIVÉVODU EVŽENA 
Dovolujeme si vás srdečně pozvat na slavnostní bohoslužbu 
slouženou u příležitosti 60. výročí úmrtí 
arcivévody Evžena Habsburského, 
velmistra Řádu německých rytířů, obnovitele hradu Bouzova. 
 
Kostel sv. Gotharda, Bouzov 
neděle 28.12.2014, 10:45hod. 
Liturgii doprovodí: 
Sbor: Chorus Marianus Tršice a Svatocecilský sbor Olomouc, řídí 

Jan Gottwald 
Varhany: Jiřina Navrátilová a Jan Gottwald 



Farnost Bouzov Vás srdečně zve 

OTVÍRÁNÍ  JESLIČEK
 ve středu 24. prosince ve 14.00 hod.

v bouzovském kostele

Přijďte se podívat, jak to vlastně bylo, když se 
narodil Ježíšek. Můžete si poslechnout a tře-
ba i zazpívat známé koledy. Vypněte plotnu, 

zhasněte televizi a pojďte mezi nás.

Krátkou jesličkovou hru si pro vás
připravily děti z bouzovské farnosti.

Všechny děti si budou moci postavit
svou figurku do Betléma.

TŘÍKRÁLOVÝ  KONCERT
v režii rodiny Kolčavové z Dubicka,

který se bude konat
v radničním sále obce Bouzov

v neděli 4. ledna 2014 v 17.00 hodin.

Přijďte si prodloužit vánoční čas poslechem
krásné hudby.

P o z v á n í   NA  TRADIČNÍ

zIMní  PoCHoD
oKoLíM  HRADU  BoUzov,

který se bude konat
v sobotu 27. PRoSInCE 2014.
START  oD  8.00 Do  9.30 HoD.

Z RADNIČNÍHO SÁLU, 
CÍL  OPĚT V RADNIČNÍM  SÁLE.
Občerstvení po trase i v cíli ZAJIŠTĚNO.
ZVEME  VŠECHNY RODIČE  S DĚTMI
A  VŠECHNY  PŘÍZNIVCE  TURISTIKY

Hasiči bouzovského okrsku Vás svou na:

OKRSKOVý HASIČSKý PLES,
který se bude konat

v sobotu 31. ledna 2015
v sále zem. společnosti v Bouzově.

SDH Bouzov pořádá
14. února 2015

HASIČSKý PLES 
v sále zem. společnosti v Bouzově

od 14 hod. DĚTSKý MAŠKARNÍ PLES

TJ SOKOL BOUZOV 
 

Již tradičně přicházíme se stručným zhodnocením 
podzimu. Po třech předchozích podzimních částech, 
kdy jsme se vždy nacházeli u dna tabulky a na jaře bo-
jovali o záchranu, se nám letos dařilo podstatně lépe 
a nacházíme se na čtvrtém místě tabulky s bilancí  
7 výher, 4 remíz a 3 proher. Zajímavostí je, že všechny 
porážky jsme utrpěli na domácím hřišti a venku jsme 
v sedmi zápasech nepoznali hořkost prohry. Ve větši-
ně zápasů jsme předváděli pro diváka solidní fotbal 
a ve stejném duchu chceme pokračovat i na jaře.

Jako vždy bychom chtěli poděkovat všem fanouš-
kům, kteří ve velmi hojném počtu navštěvovali naše 

zápasy. Samozřejmě je srdečně rádi přivítáme i v jarní 
části. Hlavní poděkování opět patří dobrovolným nad-
šencům, bez jejichž pomoci při zápasech a různých 
akcích bychom nemohli fungovat. Další poděkování 
si zaslouží zaměstnanci Obecního úřadu v čele se sta-
rostou ing. Zdeňkem Foltýnem, a také naši sponzoři: 
Obecní úřad, Bouzovské lesy, Stavební firma Tomek, 
Jiří Štefan, David Škrabal, Radek Konečný, Jiří Švec, 
hrad Bouzov, Galerie v podhradí, Javoříčské jesky-
ně, David Rosí, PharmDr. Zdeněk Kroupa, Kosmetika 
a masáže Andrea Vymazalová, zahradnictví Holub 
Hvozdečko, ubytování Ontekovi, Relax park Bouzov, 
Kondor 112 – bezpečnostní služby Dušan Tejkal.

10. 8. NE 14.30 BOUZOV Příkazy 3:1 Bosák 2, M.Konečný
17. 8. NE 10.15 Hlubočky B BOUZOV 4:4 Krejčí 2, Aigl, Bosák
24. 8. NE 14.30 BOUZOV Bohuňovice 3:2 Kubíček, Lofítek, O.Bálek
31. 8. NE 16.30 Mladeč BOUZOV 0:1 Bosák 
 7. 9. NE 14.30 BOUZOV Nedvězí 1:4 Bosák  
14. 9. NE 15.00 H. Petrovice BOUZOV 0:1 Lofítek
20. 9. SO 16.00 BOUZOV Dolany B 7:0 Bosák 3, O.Bálek 2, Blekta, Krejčí 
28. 9. NE 16.00 BOUZOV Drahanovice 2:3 Kyselák 2
4. 10. SO 15.30 Slavonín B BOUZOV 3:3 O. Bálek, Blekta, Kyselák
11. 10. SO 15.00 BOUZOV Náměšť B 3:1 Blekta, Kubíček, Bosák
18. 10. SO 15.00 Těšetice BOUZOV 3:3 Lofítek, J. Bálek, vlastní
26. 10. NE 14.30 BOUZOV  Přáslavice 1:2 O. Bálek 
1. 11. SO 13.30 Olešnice BOUZOV 1:1 Blekta 
8. 11. SO 13.30 Příkazy BOUZOV 1:2 Krejčí, J. Bálek

Tabulka III. třídy OFS Olomouc po podzimu
1. Sokol Drahanovice              14 9 3 2 44 : 29 30 (+9)
 2. Sokol Příkazy      14 9 1 4 29 : 18 28 (+7)
 3. SFK Nedvězí 14 8 1 5 33 : 20 25 (+4)
 4. Sokol Bouzov   14 7 4 3 35 : 25 25 (+4)
 5. FK Přáslavice            14 7 2 5 31 : 25 23 (+2)
 6. TJ Těšetice 14 5 5 4 45 : 30 20 (-1)
 7. SK Náměšť B     14 6 2 6 40 : 33 20 (-1)
 8. FC Dolany B  14 5 5 4 34 : 40 20 (-1)
 9. Sokol Bohuňovice B 14 5 4 5 36 : 32 19  (-2)
10. Sokol Mladeč           14 6 1 7 31 : 33 19 (-2)
11. FK Hlubočky B       14 5 1 8 23 : 35 16 (-5)
12. Hraničné Petrovice                  14 4 1 9 23 : 36 13 (-8)
13. 1.FC Olešnice              14 3 1 10 24 : 52 10 (-11)
14. Sokol Slavonín B 14 2 3 9 17 : 37  9 (-12)
 
Závěrem si dovolujeme všem občanům popřát hodně 
štěstí, zdraví a spokojenosti v roce 2015.

Za Sokol Bouzov Petr Formánek



KOZOVSKÉ OHLÉDNuTÍ Za RO-
KEM 2014
V uplynulém roce se uskutečnily tyto akce:
- rekonstrukce hřiště, která byla provedena za podpo-

ry OÚ Bouzov a dalších zájmových seskupení (SDH 
Kozov, MS KOZOV-LES) i jednotlivců

- KOZENKY CUP 2014 (SDH Kozov)
- MS Kozov-les uspořádalo veřejný přebor v maloráž-

ce na střelnici v Bouzově
- 110. let založení SDH Kozov a sjedu rodáků (o tom 

jsem psal již v dřívějším čísle novin)
- úspěšný tradiční MYSLIVECKÝ KARNEVAL MS KOZO-

V-LES na hřišti.
- organizační účast  MS Kozov-les na „Balónech“
- rekonstrukce interiéru kaple (OÚ Bouzov)

14. ročník KOZENKY CuP 2014 28. 6. 2014
Tímto bych se chtěl,  ještě vrátit k fotbalovému tur-

naji Kozenky cup. Letos se ho účastnilo pouze 6 týmů 
a po 13 letech se hrálo systémem každý s každým, 
což mělo také své kouzlo. Pěkné počasí nás opět ne-
zklamalo a vše šlo jak po drátkách. Vítězem a zároveň 
obhájcem z loňského roku se stalo družstvo Kozenek. 
Rozhodl o tom poslední zápas, který skončil smírně 
právě zmíněných Kozenek a Kosaka. 

Družstvo Kosaka také nepřišlo zkrátka a získalo 
cenu (sud piva) pro tým s nejvyšším věkovým průmě-
rem hráčů na turnaji (průměrný rok narození hráčů byl 
1975 let). Dále byla udělena tato individuální ocenění: 
střelec - Daniel Bosák z Tequili  (10 branek), brankář - 
Tomáš Valášek z Kozenek a cena Roberta Vyroubala 
patřila Janu Votavovi za jeho organizační obětavost.  
Pro zajímavost mohu ještě zmínit, že nejstarším aktiv-
ním hráčem(brankář) turnaje se stal Břetislav Strou-
hal (r. 1953).

Tým Kosaka se tímto ročníkem turnaje také  roz-
loučil s účastí v původním „starém“ složení a příště 
bude asi pod jiným názvem a v jiném hráčském slo-
žení. Zároveň i Tequila tým se rozloučil se svým tra-
dičním názvem a příště nastoupí pod výstižnějším po-
jmenováním.

15. ročník připadá tradičně na poslední sobotu 
v červnu (27. 6. 2015).  Budou opět přizváni všichni le-
tošní účastníci. Pro dorovnání počtu družstev na 8, 
hledáme proto dva nové týmy z bouzovska či oko-
lí. Prosím zájemce, aby mě co nejdříve kontakto-
vali  na emailové adrese bestap@email.cz. 

Konečná tabulka:

Ø
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KOZENKY 1980,5 5 4 1 0 10:1 13

TEQUILA 1984,7 5 4 0 1 20:8 12

KOSAKO 1975,3 5 3 1 1 17:6 10

ŽÍZEŇ 1985,4 5 1 1 3 10:26 4

MEXIKO 1982,1 5 1 0 4 8:18 3

FC IKEBARA (MOHELNICE) 1980,3 5 0 1 4 5:14 1

ZÁPaSY - KOZENKY:ŽÍZEŇ 1:0, TEQUILA:MEXIKO 3:1, 
FC IKEBARA:KOSAKO 0:4, KOZENKY: TEQUILA 3:0, ŽÍ-
ZEŇ: MEXIKO 4:3, FC IKEBARA: KOZENKY 0:2, KOSA -
KO : TEQUILA 2:4, ŽÍZEŇ: FC IKEBARA 3:3, KOZENKY:ME-
XIKO 7:1, ŽÍZEŇ:KOSAKO 2:8, MEXIKO: FC IKEBARA 3:1, 
TEQUILA: ŽÍZEŇ 11:1, KOSAKO: MEXIKO 3:0, TEQUI- 
LA: FC IKEBARA 2:1, KOZENKY:KOSAKO 0:0. Petr Bešta

ASDS Moribundus a SDH Olešnice
pořádají

v sobotu 3. ledna 2015 v 10 hod.
v obecní klubovně v Olešnicích

Tříkrálový šachový turnaj
Kategorie: - dospělí
 - žáci  (věk do 15 roků)
Startovné činí 30,- (dospělí) 
Přihlásit se můžete do 2. ledna na adrese:

Miroslav Kolavík, Bouzov - Olešnice 26
tel.: 773 212 743, -mail: moribundus.olesnice@centrum.cz
Těšíme se na vaši účast a nezapomeňte si vzít sebou pevné 
nervy a dobrou náladu.

Leden
Paní Helena  Veiserová Olešnice
Pan Ladislav Kubík Bouzov
Pan Josef Bárta Olešnice
Paní Dobroslava Polesová Podolí
Paní Hermína Pluháčková Kadeřín
Paní Anna Tichá Doly
Paní Jarmila Jeřábková Bouzov
Paní Ilona Klusová Bouzov
Paní Božena Švecová Kadeřín
Pan Franti šek Flášar Kozov
Paní Jiřina Kovářová Kovářov
Pan Břeti slav Rohleder Jeřmaň
Paní Franti ška Ruprechtová Bezděkov
Paní Marie Furová Bouzov
Pan Pavel Vyjídáček Bouzov
Pan Štefan  Beďač Bouzov
Paní Božena Kubová Jeřmaň

Únor
Paní Franti ška Vařeková Obectov
Paní Margit Pospíšilová Bouzov
Pan Jan Pokorný Obectov
Pan Štefan Jaroš Bouzov
Paní Danuše Slepánková Kovářov
Pan Jiří Ellner Podolí
Pan Franti šek Blaschke Podolí
Paní Ludmila Nejezchlebová Bouzov
Paní Jaroslava Rohlederová Jeřmaň
Paní Marie Nosková Bouzov
Paní Květoslava Valouchová Bouzov
Pan Rosti slav Slepánek Kovářov

Název: Bouzovské noviny. Vydavatel: Obec Bouzov, IČO 298719.
Redakční rada: kolektiv pracovníků OÚ. Evidenční číslo: MKČR E 12627.

Vychází 6x ročně.

Příspěvky nejsou redakčně ani jazykově upravovány.
Příští číslo Bouzovských novin vyjde v únoru 2015.

Uzávěrka je 10.2. 2015.

JUBILANTI

Paní Helena  Veiserová Olešnice
Pan Ladislav Kubík Bouzov
Pan Josef Bárta Olešnice

I

Pan Pavel Vyjídáček Bouzov
Pan Štefan  Beďač Bouzov
Paní Božena Kubová Jeřmaň

Paní Franti ška Vařeková Obectov
Paní Margit Pospíšilová Bouzov


